

后续报道

西工区一“培训学校”因经营不善停业从而引发众多家长维权的报道刊发后，市教育局相关负责人建议——

家长给孩子选培训班 要看培训机构的“三个证”

□记者 王博东

昨日，本报以《该“学校”未在区教体局备案 实为文化传播公司》为题，报道了西工区一家“培训学校”人去楼空，家长担心预付的学费“打水漂”一事，引发不少家长关注。作为家长，如何分辨哪些是正规培训机构？又该如何让孩子得到健康有序的校外培训？记者从相关部门了解到，家长在给孩子选培训班时，要看培训机构的“三个证”。

“我们给孩子报名，都是听别的家长口口相传哪个学校不错才过去上的，谁会想到这学校是一家公司，没有办学资格。”在连续几天的采访中，记者多次从维权家长口中听到这样的感慨，还有家长听到别人推荐，竟然一次性给孩子报了多项培训课程。

“开文化传播公司，却在办校外培训课程，这明显属于超范围经营。”对于市民反映的情况，市教育局相关负责人说，想开办培训机构有一套严格的流程，申请人提供资金证明、经济担保证明、房屋安全鉴定证明、消防安全合格验收证明及从教人员资格证书等，经所在地的教育、消防和公安部门共同审核后，才能发放办学许可证，“有了办学许可证，才能向工商部门申请核发营业执照，或向民政部门申请核发民办非企业法人代表证”。

该负责人说，为了进一步规范教育培训市场，自去年7月起，市教育、民政、人社、工商四部门就联合开展校外培训机构专项治理行动，各县(市、区)均结合当地实际情况成立了校外培训机构专项治理小组，在全市展开网格化排查。经查，一些被列入“黑名单”的

教育培训机构，主要存在消防设施不达标、无证无照或有不良办学行为等。

那么，市民在给孩子选培训班过程中，如何了解培训机构的相关资质呢？市教育局相关负责人说，家长在给孩子选培训班时，要看培训机构的“三个证”。第一，家长要看其是否有“办学许可证”；第二，根据该机构是否有盈利性质，要查看其是否具有工商部门核发的营业执照或民政等部门核发的民办非企业法人代表证；第三，还要看机构的“老师”是否具有从业资格证。

“一般来说，正规培训机构都会向家长公示这些证件。”该负责人说，若市民发现校外培训机构存在违法违规行为，可在工作时间内拨打我市校外培训机构专项治理行动联合组电话0379-63258701进行举报。

使用燃气，安全第一

新房装修勿忘燃气安全

□王智鹏

进入夏季，家庭装修迎来了高峰期，使用管道天然气的用户在对家中厨房进行装潢的时候，既要考虑到室内装潢美观的要求，也不能忽视用气安全。那么，家庭装修常见的燃气安全隐患有哪些呢？大家快来看一看——

一、燃气管道包裹及暗埋

1.为了美观，有些家庭在装修时会选择将燃气立管包裹住，这样既不能保证通风，出现问题也不便维修。居民应选择能通风或可拆卸的方式进行处理。

2.有人选择将家中的燃气表装在壁柜里时，必须留有一定的空间，这样在发生问题时可方便工人进行维修。同时，将柜门设计成百叶门或纱门，可以保持通风。如果您已经把燃气表装在壁柜中，那么您可以采取在柜门上打孔来通风等补救措施。

二、私接私改燃气管道

在装修过程中，严禁为了方便、实用等原因私接私改燃气管道。如需拆除、改装、迁移燃气管道以外的燃气设施，请拨打95158，请洛阳新奥燃气有限公司专业人员上门进行操作，经检查合格后方可使用。

此外，在燃气管道附近进行装潢施工时，还要特别小心，不要损坏管线、阀门开关，以免燃气泄漏而发生意外。

三、私自改动房屋结构

房屋内的燃气管道都是根据原有户型按规范设计安装的，如果用户私自改变房屋结构和房屋使用功能，就会导致燃气安全隐患，比如暗厨房、开放式厨房、燃气设施房间住人等均影响后期开通燃气。

洛阳新奥燃气有限公司温馨提示：房屋装修期间有任何燃气安全问题，请拨打24小时服务热线95158咨询。

公益大讲堂

你的视界你做主

6日，中老年眼部健康知识公益讲座等您来

□冉冉

6月6日是“全国爱眼日”，《洛阳晚报·幸福周刊》将联合金冠眼科举办“你的视界你做主——中老年眼部健康知识”公益讲座，前来听讲座者都可获赠精美礼品。

人到中老年，身体各器官的功能都会有不同程度的退化，眼睛也不例外。据了解，在中老年

人常见的眼部问题中，白内障、青光眼、老花眼、干眼症等较为突出，那么在日常生活中，中老年朋友应怎样预防这些问题呢？如果眼睛已经出现上述问题，该如何解决呢？

在“全国爱眼日”到来之际，金冠眼科特意面向中老年朋友举办一场以“你的视界你做主”为主题的公益讲座，邀请眼科专家莅临

现场，为中老年朋友讲解眼部健康知识。

世界那么大，拥有明亮的双眼，才能欣赏美丽的风景；夕阳那么美，拥有清晰的视力，才能陪老伴儿一起看细水长流。想拥有健康的视力，快来听讲座吧！

报名电话：69989983

讲座地址：洛龙区展览路与长兴街交叉口东南角金冠眼科

“扫黑除恶专项斗争”系列公益广告

扫黑恶 净环境

促稳定 保平安

市委政法委 洛阳日报报业集团 市公安局 宣